

北方市场进口木浆周报（5.10-5.16）

本周五（5月16日），漂白针叶浆中纸指数(CPPI)为110.85，相对于上周（5月9日）未有变动。漂白阔叶浆中纸指数(CPPI)为92.08，与上周相比未有波动。

一、北方市场进口木浆行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆走货平平，本周市场交投多为平静，下游工厂采购依然不多，人民币贬值等诸多压力，贸易商因成本压力不愿降低价格走货，目前华北地区银星 5050 元/吨，华北地区银星货源不多；乌针 4800-4850 元/吨。

华北地区阔叶浆走货平平，价格持稳，市场供货量相对比较充足，本周因多数贸易商参加成都纸展，市场交投多为平静，目前含税价：布阔 4150 元/吨，鹰牌 4050 元/吨，明星 4050 元/吨，公牛 4000-4050 元/吨。

河北地区本周俄浆行情暂稳，据贸易商反映，河北地区俄浆市场库存量尚可，近期俄浆市场走货平平，下游工厂生意清淡，采购量有限，目前含税价：乌针 4850 元/吨，布阔 4150 元/吨。

表 1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	IP	5100	-	-
	北木	5450	-	-
	凯利普	5380	-	-
	马牌	5100	-	-
	狮牌	5100	-	-
	乌斯奇、布拉茨克	4900	-	-
	银星	5000	-	-
	月亮	5250	-	-
进口阔叶浆	阿尔派	4050	-	-
	明星	4100	-	-
	乌斯奇、布拉茨克	4150	-	-
	鸚鵡	4250	-	-

	北上三菱	4300	-	-
	公牛	4050	+50	-
进口本色浆	金星	5200	-	-
	索罗门	4200	-	-
	乌本块	3100	-	-
	乔本	5700	-	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆本周报价平稳，整体需求依旧平平，下游工厂采购量有限，随着库存缓慢减少，近期银星货量不多，报价略涨，市场报价5000元/吨；目前山东地区乌针4900元/吨，狮牌、马牌5100元/吨，凯利普5380元/吨。

山东地区阔叶浆本周弱势盘整，市场需求依然不足，然而随着市场库存缓慢减少，阔叶浆整体市场行情持稳为主，目前公牛主流报价4000元/吨，明星4000元/吨，阿尔派4050元/吨，鸚鵡4100元/吨，布阔4300元/吨。

本周山东地区本色浆依旧走货平平，然而因市场货源不多，商谈价仍然僵持在原位，目前金星市场价5150元/吨，龙威4500元/吨，预计后期山东地区本色浆报价持续稳定。

山东地区化机浆因货源难寻，贸易商抬高报价后近期价格坚挺，然而因价格高企，下游接货商采购意愿不大，心态多为等待市场货源补足，期待价格下调，目前昆河报价4200元/吨左右，佳维4150元/吨。

五一节后，山东地区俄浆市场行情暂稳，下游工厂需求仍然清淡，走货平平，贸易商表示近期山东地区整体市场俄浆库存量尚可，随着纸浆市场淡季到来，预计后期俄浆市场价格平稳为主，目前含税价：乌针4900元/吨，布针4800元/吨，布阔4300元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	银星	5000	+50	-
	乌斯奇、布拉茨克	4900	-	-
	狮牌	5100	-	-
	马牌	5100	-	-
	凯利普	5380	-	-

	北木	5450	-	-
	IP	5100	-	-
	月亮	5250	-	-
进口阔叶浆	阿尔派	4050	-	-
	金鱼	4100	-	-
	明星	4000	-	-
	乌斯奇、布拉茨克	4300	-	-
	鸚鵡	4150	-	-
	王子	4300	-	-
	北上三菱	4300	-	-
	公牛	4000	+50	-
进口本色浆	金星	5200	-	-
	索罗门	4200	-	-
	乌本块	3000	-	-
	乔本	5700	-	-
	马本	5100	-	-

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区俄浆市场库存量偏多，据贸易商反映走货一般，价格维持原位，因市场淡季到来，部分贸易商不急于走货，目前含税价：乌针 4800 元/吨，布阔 4150-4200 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	乌针	4800	-	-
	布针	4750	-	-
进口阔叶浆	布阔	4150-4200	-	-

数据来源：中纸在线信息部

三、本周北方纸浆市场分析及后市展望

针叶浆方面，在中国市场，俄罗斯浆和智利浆之间的竞争激烈，且随着各地物流运

输问题解决，从芬兰、德国和北美地区的进口量随处可得，这导致下行压力增加。此外，漂针浆和漂阔浆之间价差增加开始在两个主要浆种的需求增长中体现，据中国进口数据显示，第一季度阔叶浆进口量增长 17%，而针叶浆进口量增长仅 8.8%。本周北方地区针叶浆报价弱势盘整，整体市场需求依旧不足，多数贸易商参加成都纸展，市场交投多为平静。山东地区针叶浆随着市场库存缓慢减少，银星货量有限，报价略有上调，但银星交投依旧平平。

阔叶浆方面，中国市场阔叶浆从印尼进口的纸浆供应减少，但年初时候供应充足。加之从 Eldorado 和当地供应量增加，年初进口量较高使阔叶浆呈现买房市场，人民币兑美元走弱使当地价格与进口报价倒挂，这抑制了阔叶浆行情。政府的的关闭淘汰落后产能缓解部分供应压力，但到第三季度 Montes Del Plata 和第二季度末江苏王子浆厂的投产浆再次带来供应过剩的压力。本周北方地区阔叶浆需求依旧平淡，报价弱势维稳，下游工厂采购量有限，本周市场交投多为平静。随着市场库存缓慢减少，部分阔叶浆报价略涨，山东地区公牛因市场库存量减少，报价略涨。预计后期阔叶浆价格持稳为主。

北方地区化机浆货源难寻，贸易商惜货销售，价格高企，而下游工厂接货谨慎，多为等待化机浆市场库存补足，预计后期化机浆依旧坚挺。北方地区本色浆本周交投平平，走货不多，然而由于市场货源不多，商谈价僵持在原地，预计后期本色浆盘整为主。

中纸预测：下周纸浆市场平稳为主。

(个人观点, 仅供参考, 风险自控)

四、本周焦点新闻回顾

1、宁德市计划今年淘汰造纸业产能1.5万吨

2014年，宁德市淘汰落后产能目标任务为造纸业1.5万吨。日前，省政府下达了2014年淘汰落后产能目标任务，要求各设区市于11月底前，督促企业全部拆除列入2014年淘汰计划的落后产能主体设备、生产线，使其不能恢复生产，并确保落后产能设备不向其他地区转移。

省政府要求，各设区市要采取有力措施，于11月底前，督促企业全部拆除列入2014年淘汰计划的落后产能主体设备、生产线，使其不能恢复生产，并确保落后产能设备不向其他地区转移；组织完成对所有淘汰落后产能项目的现场检查和考核验收，收集整理并保存好落后产能项目拆除前、中、后影像及相关文字资料，以备检查；在设区市政府门户网站以及当地主流媒体向社会公告本地区已完成淘汰落后产能任务企业名单，并报省淘汰落后产能工作厅际协调小组办公室。

另外，2015年1月5日前，各设区市政府要将2014年淘汰落后和过剩产能工作自查报告及验收情况报省淘汰落后产能工作厅际协调小组办公室。

2、许昌部分造纸企业转产停产

5月8日，记者从许昌市工信局消费品工业科了解到，今年一季度，许昌全市消费品工业经济运行继续保持平稳较快增长态势，规模以上医药制造业的主营业务收入及利润在所有消费品行业中增速最高。

该科负责人许锐介绍，一季度，许昌市规模以上食品工业完成工业增加值42.1亿元，同比增长3.9%，居三大主导产业第二位；实现主营业务收入107.9亿元，利税30.2亿元。全市食品工业保持了健康平稳增长态势。全市规模以上医药制造业完成工业增加值5.1亿元，实现主营业务收入20.5亿元，利税2.7亿元，主营业务收入及利润在所有消费品行业中增速最高。全市规模以上文教、工美、体育和娱乐用品制造业完成工业增加值14.6亿元，实现主营业务收入68.5亿元；利税7.2亿元，同比增长22%。

一季度，全市规模以上纺织业完成工业增加值10.2亿元，实现主营业务收入42.2亿元，利税6.1亿元。今年以来，我市纺织业形势之所以比较严峻，是因为棉价不稳、用工成本增加、企业融资困难等原因造成的。全市规模以上纺织服装、服饰业完成工业增加值0.4亿元，实现主营业务收入1.2亿元，利税0.3亿元。全市规模以上造纸及纸制品业完成工业增加值6.3亿元，实现主营业务收入24.1亿元，利税2.1亿元。造纸及纸制品业之所以各项指标均有所下降，是因为按照国家产业政策“淘汰落后产能，优化产业结构”，关闭了所有以废纸为原料、单线生产能力1万吨以下的生产线。个别造纸企业转产、停产，也造成整体行业下滑。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：朱丽莹0512-87662023

资讯监督：刘忠俊0512-87662015